

Komentár evanjelia na pondelok 24. týždňa v Cezročnom období: Ježiš ťa čaká

Komentár na pondelok 24.
týždňa v Cezročnom období.
„Keď sa stotník dopočul o
Ježišovi, poslal k nemu
židovských starších s prosbou,
aby prišiel a sluhu mu
zachránil.“ Stotníkova viera nás
učí priblížiť sa k Ježišovi
prostredníctvom starostlivosti o
druhých. Ježiš na mňa čaká v
tom človeku, ktorý potrebuje
môj úsmev, útechu alebo slovo
povzbudenia.

Evanjelium (Lk 7, 1-10)

Keď Ježiš skončil všetky svoje slová ľudu, ktorý ho počúval, vošiel do Kafarnauma. Tam mal istý stotník sluhu, ktorého si veľmi cenil, a ten bol na smrť chorý. Keď sa stotník dopočul o Ježišovi, poslal k nemu židovských starších s prosbou, aby prišiel a sluhu mu zachránil. Oni prišli k Ježišovi a naliehavo ho prosili:

„Zaslúži si, aby si mu to urobil, lebo miluje náš národ; aj synagógu nám postavil.“

Ježiš teda išiel s nimi. A keď už nebol ďaleko od domu, stotník poslal k nemu priateľov s odkazom:

„Pane, neunúvaj sa, lebo nie som hoden, aby si vošiel pod moju strechu. Preto som sa ani nepokladal za hodného ísť k tebe. Ale povedz slovo a môj sluha ozdravie! Veď aj ja som človek podriadený vrchnosti a

mám pod sebou vojakov. Ak daktorému poviem: ‚Chod!‘ – ide; inému: ‚Pod’ sem!‘ – tak príde; a svojmu sluhovi: ‚Urob toto!‘ – on to urobí.“

Keď to Ježiš počul, zadržal sa mu, obrátil sa a zástupom, čo ho sprevádzali, povedal:

„Hovorím vám: Takú vieru som nenašiel ani v Izraeli!“

A keď sa poslovia vrátili domov, sluhu našli zdravého.

Komentár

Kto bol tento stotník?

Pravdepodobne to bol pohan, pretože patril k rímskemu národu, ktorý okupoval Izrael. Mohol mať veľa predsudkov voči Pánovi: ako ma prijme, keď je Žid a ja som Riman?

Mohol mať aj ľudské ohľady: čo si pomyslia moji vojaci, ak sa priblížim k židovskému rabínovi? Preto pošle starších a potom priateľov.

To, čo ho vedie k tomu, aby sa priblížil k Pánovi, je najprv láska. Miluje svojho chorého sluhu a táto jeho náklonnosť ho núti prekonať prípadné ľudské ohľady. Ježiš počúva starších a priateľov, obdivuje ich a zvolá: „Ani v Izraeli som nenašiel takú veľkú vieru“.

Aká obdivuhodná chvála!

Kiež by nás Pán chválil za našu vieru. Táto viera sa prejavuje mnohými spôsobmi. Nech nás chváli za to, že prejavujeme svoju vieru v Neho, že Ho každý deň hľadáme v Chlebe a v Slove a že Ho hľadáme v iných. Ježiš na mňa v tomto človeku čaká, čaká, že sa k nemu budem správať s láskou, že mu budem vedieť odpustiť, že ho budem chápať, a tak ďalej.

Keď Ježiš nájde túto vieru, keď sa na neho spoliehame, prichádza nám na pomoc. „Keď sa poslovia vrátili domov, sluhu našli zdravého“. Ježiš nám dáva svoju milosť, aby sme Ho našli v druhých.

Javier Massa // Akhil Mane,
Unsplash

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
sk-sk/gospel/lunes-to-24/](https://opusdei.org/sk-sk/gospel/lunes-to-24/) (12.04.2025)